

## 守初心战“疫”众志成城 担使命“逆行”共克时艰

### ——高新区枫杨办事处石佛村战“疫”纪实

一遍遍“地毯式”排查,一次次登门摸底,一项项预案措施……这是一场特殊的战争,村庄、社区是“战场”的最前沿。高新区枫杨办事处石佛村全体干部、村民团结一心,在村“两委”的领导下,众多志愿者“用初心守护生命、以使命维护平安”,用脚步丈量着生命的长度,用爱心密织了一张防护网,组建了一支抗疫铁军,日夜坚守在基层防线,成为高新区抗疫战场上一个坚不可摧的阵地。

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭 文/图



### 【亮剑】岁月静好,因为他们在负重前行

己亥末,庚子春,荆楚大疫,染者数万……疫情突发、迅速蔓延之时,石佛村党支部、村委会立即响应党和政府号召,充分发挥党员干部的战斗堡垒作用,组织党员干部迅速行动起来,组成了党员干部牵头负责的12个防控排查点,形成了疫情防控排查网格体系。

石佛村隶属高新区枫杨办事处,有7500多名村民,是高新区最大的自然村。由于村民尚未回迁,居住比较分散,无形中增大了疫情防控的难度。面对疫情可能蔓延的危险,石佛村党支部、村委会迅速成立了村防控疫情指挥部。在村委办公室里,一张防控疫情职责分工图显示,石佛村以科学大道为界划分为南、北两个防控区,分别设立了2个检查站、10个防控点,并组建了医疗指导、后勤保障、物资发放小组,成立了由114名退伍军人、共产党员志愿者为骨干的应急工作组,严格落实防控措施,切实做到了无缝监控,实现了辖区“全覆盖、无盲区”,60多天里,夜以继日、严阵以待,确保了石佛村在此次疫情中零感染。

自1月24日除夕开始,村党支部书记黄永胜就一直奋战在疫情防控第一线,到处都能看到他在风风火火的身影。抗疫的

这些日子里,他既是一线的指挥员,也是宣传员。黄永胜是2019年1月当选为村党支部书记的。在这次抗疫战斗中,他恪尽职守、不辱使命、身先士卒,将村民群众的健康放在首位、护在身后。他在今日头条发表了名为《战斗堡垒显模范》的一首诗,语言幽默风趣又言简意赅,诗中“忠于职守防疫情、工作再累心也甜”这句话,既发自肺腑,也是一名共产党员内心的真实写照。正月初七凌晨,女儿分娩期间,身在一线的他只好委托妻子去医院照顾。家里6岁的小外孙,每天中午都只能在家吃些牛奶、面包。直到几天后,他才怀着愧疚之情抽空去了一趟医院,看望了女儿和刚出生的小外孙女。村委会主任黄志恒因为长期坚守在一线,经常饥一顿、饱一顿,胃病复发疼痛难忍,住进了医院。尽管这样紧张和艰苦,在做好本村抗疫工作的同时,他们又组建了“石佛村帮扶队”积极支援万丰社区抗疫工作。共产党员宋国杰在支援万丰社区的防控工作时,由于劳累过度晕倒在一线。石佛村114名党员,就是114名抗疫战士。这114名戴着红袖标的志愿者,像一股风,像一团火,点燃了石佛村全村干群的抗疫激情和斗志。



### 【使命】病毒无情人有情,共建和谐石佛村

白冰是在武汉工作的石佛人,接到村“两委”疫情防控的宣传通知后,及时上报了武汉返郑人员信息,并主动居家隔离。村“两委”安排团支委委员白红艳“一对一”帮助居家隔离、生活不便的白冰一家。抗疫期间,白冰一家人沐浴在村集体大家庭的温暖里。

大年三十,石佛村党支部紧急安排村卫生所4名工作人员对居民小区进行全面消毒,并将消毒液、防护口罩、防护手套、红外线测温枪等防护用品分发至每家每户,广泛宣传防疫知识,劝告广大村民做好居家隔离,努力切断一切可能的传播途径。

正月初七,暂停营业的村卫生所4位医护人员立即向村委请战,自愿要求加入居家隔离观察管理服务小组。他们发挥自己的医学专长,深入隔离家庭,科学指导、严格落实隔离措施,并协助社区医生做好抗疫工作相关数据按时统计上报,村民们都亲切地称他们是守护在身边的白衣天使。

在科学大道瑞丰路检查站,年逾六旬的老支部委员张金喜、张军政,带领张德保、张雷振、付赛超、张英4位年轻的支部委员执勤站岗,从早上7点一直坚守到晚上12点。

村委委员、石佛村安全责任人付永生带领由村民组长、退伍军人、党员志愿者组成的应急工作组,每天都要对辖区盲区死角进行排查,确保万无一失。

村委委员张书全、郭艳红、李斌、邱正,每天都在各自负责的防控点上恪尽职守。

……

回顾两个多月来的抗疫之战,黄永胜说,这场突如其来的灾情更是一场特殊的大考,在上级的坚强领导下,石佛村党支部凝聚村委、监委、党员干部、企业家、民兵等各方力量,形成了强大合力,取得了抗疫战争的阶段性的成果,交出了一份令人满意的答卷。建设富裕、平安、和谐的石佛村正高举党的旗帜,豪情满怀,走在通往美好幸福的康庄大道上!

### 【初心】每个抗疫故事,都是满满的正能量

“本人白磊,郑州市高新区石佛村党支部普通党员。新冠病毒肺炎正成为举国上下关注的焦点,党中央、国务院作出重要指示,要求把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚决防止疫情扩散蔓延,作为曾经经受过部队锤炼的退役军人,有责任、有义务投身这场没有硝烟的战场……”这是党员白磊的请战书,没有豪言壮语,让我们看到的是新时代青年人的责任和担当。

村民们很自豪:“咱石佛人干啥事都决不含糊,召之必来、来之必战、战之必胜。”枫杨办事处在辖区村招募疫情防控志愿者,石佛村有10个名额,村里党员干部和年轻人纷纷请战,30多人踊跃报名,其中退役军人党员就占了9名。

抗疫初期物资紧缺,没有专项资金,黄永胜出资2万余元购置了测温仪、消毒液、口罩、手套等物品,送到抗疫一线工作人员手中。在村党支部成员的感召下,党员干部和许多村民纷纷捐钱捐物支持抗疫工作。

黄志恒是石佛村捐款捐物数量最多的人,他先后购买了150套防护服、3000个进口口罩、200个指氧仪,让卡口的测温更准确,直接可以测出肺部异常,捐款捐物共计13万元;村委委员白立克自费购买6000个口罩,700升消毒液,捐物价值共计10万元;从石佛村走出去的国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者张艳萍女士,主动联系村“两委”,向家乡父老捐赠了消毒液、洗手

液等日常物资;旅美艺术家、石佛村艺术公社社长黄国瑞先生,设法购买了25公斤酒精、225公斤84消毒原液,以及方便面等8箱食品,捐给了村防疫指挥部……截至目前,全村募捐物资总额近30万元,为打赢抗疫攻坚战提供了坚实资金和物资保障。

“在我们村,疫情防控不仅有志愿者,连候补梯队都跟上了。”黄永胜欣慰地介绍着。这次疫情防控工作,一线岗位认真负责,防控检查人员不怕寒冷,尤其是党员、退伍军人、志愿者踊跃参与,纷纷赠物捐资。截至目前,石佛村没有花集体一分钱,接收的防控物资齐备,食品、水果、饮料、矿泉水、火腿肠、方便面等食品,应有尽有……这一切,都彰显了石佛人满满的正能量。